

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ

Číslo: 50.

www.nazadusi.estranky.cz



Pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí
(pohled Loužnice z roku 1911)



Týden 21.12. - 28.12. 2007



Z DOMOVA:

Dne 25.12. 2007 od 21.00hod.
se v sokolovně v Loužnici
koná



**ŠTĚPÁNSKÁ
DISCOTÉKA,**

kterou pořádá SDH LOUŽNICE
Vstup je 35,-Kč a hraje
djmatejkachnic.com



**OÚ LOUŽNICE:
VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA**

Oznámení o zahájení řízení o
komplexních pozemkových úpravách
Více na vývěsce u OÚ nebo na:

<http://www.louznice.com>



Vánoční prázdniny dětem školou povinné,
začínají v sobotu 22.12.2007 a skončí ve
středu 2.1.2008. Vyučování začne ve
čtvrtek 3.1.2008



V naší obci je již několik let tradicí,
procházka na Štědrý den po obědě.
S teplým nápojem, dobrou náladou a
s přáním všeho krásného všem koho
potkáme. Tak pokud budete mít chuť a čas
přijďte se k nám.



V SOBOTU 15.12. od 18. hodin a V NEDĚLI 16.12. 2007 od 17. hodin proběhl
V Hospůdce Na Záduší



1. VÁNOČNÍ JARMAREČEK

Ke koupi byly KRÁSNÉ PERNÍČKY od paní Dany Holmanové, JMELÍ, SVÍČKY, VĚNEČKY, VÁNOČKY, SVAŘÁK (NEALKOHOLICKÝ PRO DĚTI). MEDOVNÍK A JINÉ VÁNOČNÍ ZBOŽÍ. Jarmareček se povedl a svůj účel splnil tím, že dokázal navodit pěknou a klidnou vánoční atmosféru.





Motorkářský klub z Loužnice KUMPÁNI se rozhodl o uspořádání Mikuláše v Jablonecké nemocnici, kde členové klubu rozdávali spoustu plyšáků dětem, které tento čas musejí trávit v nemocnici a totéž uspořádali pro děti v dětském domově. Není nad rozzářené oči dětí, kterým můžete udělat radost.



VÁNOCE

► Kořeny dnešních oslav Vánoc je třeba hledat již v

předkřesťanských oslavách zimního slunovratu (např. svátky mrtvých v antickém Římě, Saturnálie – oslava Saturna). Tento svátek se neslavil jen v Evropě, ale i v Asii, u amerických Indiánů i jinde. Ve starém Římě se nakonec oslavy slunovratu ustálily na 25. prosinec. Datum zvolil roku 274 císař Aurelián jako den natalis solis invicti – den Zrození nepřemožitelného Slunce. Datum 25. prosince jakožto datum narození Ježíše Krista je prvně doložen až ve 4. století v Římě („Depositio Martyrum“ z r. 336 a Filokalův kalendář z r. 354). Neodmyslitelnou součástí Vánoc jsou koledy. Od 13. století se staví na Vánoce jesličky (betlém) (v Čechách poprvé roku 1560 v kostele sv. Klimenta v Praze), v 19. století se pozvolna stal dalším symbolem Vánoc vánoční stromek, který se v českých zemích všeobecně ujal až po první světové válce. Přestože se dnes na Vánoce dívá mnoho lidí jako na křesťanský svátek, v dějinách mnoho křesťanů slavení vánoc odmítalo. Například v 17. století byly v Anglii a některých amerických koloniích Vánoce kvůli svému pohanskému původu zakázány. V průběhu adventu mají svátek někteří důležití svatí, např. sv. Ondřej (30. listopad), sv. Barbora (4. prosinec), sv. Mikuláš (6. prosinec) a sv. Lucie (13. prosinec). Štědrý večer ještě nepatří do křesťanských Vánoc. Končí jím Advent a také postní období. Štědrovečerní večer má proto slavnostní ráz, ačkoli je ještě složena z postních jídel. Následující půlnoční mše je pak v podstatě pozůstatkem boční vigílie, která původně předcházela všem významným křesťanským svátkům. Samotné vánoční svátky začínají dnem narození Páně 25. prosince, (Boží hod vánoční, v občanském kalendáři označený jako „1. svátek vánoční“). 26. prosince se slaví svátek sv. Štěpána prvomučedníka, občanský „2. svátek vánoční“. 6. ledna se slaví slavnost Zjevení Páně (též svátek Tří králů) - podle tradice se toho dne přišli poklonit právě narozenému Ježíšovi do Betléma mudrci od východu a přinesli mu dary. Tradice později udělala z mudrců krále a stanovila jejich počet na tři. Neděli následující po slavnosti Zjevení Páně se slaví Křest Páně, kdy vánoční období v rámci církevního roku končí.





Kapři jsou zase o něco dražší

Liberec - První vánoční kapři se včera objevili v centru města a před některými libereckými supermarkety. S blížícími se svátky bude stánek rybářství přibývat. Cena ryb oproti loňsku vzrostla v průměru o deset procent. Rodina tak za tříkilového kapra utratí až o 35 korun více než loni. Výrazné rozdíly v cenách jsou i u jednotlivých prodejců. „Doporučené ceny kaprů první třídy by se měly ve stáncích pohybovat od 67 korun za kilogram. Jejich cena tak u nás stoupla asi o pět korun. Mírně podražily i ostatní sladkovodní ryby, které dodáváme hlavně do supermarketů, například štiky nebo pstruzi,“ říká Antonín Chmelický z Rybářství Chlumec nad Cidlinou. Nahoru šly i ceny služeb. Kdo si bude přát kapra kompletně zpracovat, zaplatí za to až 150 korun. Do celkové ceny se započítává i vykrvení, odstranění hlavy, ploutví a stažení. Tradiční prodej kaprů zahájil týden před Vánoci i obchodní řetězec Tesco. V kategorii první třída nabízí jeden kilogram za 82 korun, v kategorii výběr za 97 korun. Kapři první třídy jsou velcí 1,5 až 2,5 kilogramu, větší ryby spadají do kategorie výběr. Je však možné, že se cena bude s přibližujícím se Štědrým dnem měnit. „Denně sledujeme ceny kapra u konkurence a budeme je upravovat tak, aby byly nejnižší v okruhu 10 kilometrů,“ uvedla Hana Mádlíková, nákupčí ryb společnosti Tesco Stores ČR a. s. Vyšší ceny kaprů přičítají rybáři především zvýšení vstupních cen, jako jsou energie, doprava nebo krmivo. Kapr přesto zůstává nejoblíbenější rybou na štědrovečerní tabuli. Prosazuje se ale i pstruh či tuňák. V posledních letech si lidé dopřávají na Vánoce také mořské plody. „Do naší nabídky jsme proto zařadili také krevety, ústřice, sépiové kroužky a steaky z tuňáka,“ jmenuje Hanka Mádlíková. www.jablonecky.denik.cz

Hasičský záchranný sbor ČR dostal pod stromeček 40 nových cisternových automobilových stříkaček

informuje mluvčí Generálního ředitelství HZS ČR kpt. PhDr. Petr Kopáček
V úterý 18. prosince 2007 uvedl Hasičský záchranný sbor České republiky slavnostně do provozu celkem čtyři desítky nových cisternových automobilových stříkaček. Na Hradčanském náměstí v Praze si moderní techniku převzali představitelé všech 14 Hasičských záchranných sborů krajů a Odborného učiliště požární ochrany Brno. Nově pořízené cisternové automobilové stříkačky u jednotek požární ochrany nahradí starší opotřebovanou techniku. „Na bezpečnosti šetřit nesmíme, to by se nám tvrdě vymstilo,“ ocenil ve svém úvodním slově novou požární techniku předseda vlády ČR Mirek Topolánek. „Činnost hasičů je vzorem pro mezilidské vztahy v našem národě, v naší společnosti, je výzvou všem, aby se byli ve chvíli krize schopni nasazovat,“ zdůraznil kardinál Miloslav Vlk, který všechny moderní cisternové automobilové stříkačky také osobně požehnal.

Při odstávce nejen vyčistí bazény, ale i opraví dlažbu



Jablonec nad Nisou - Vyšší ceny za služby po Novém roce vedení jabloneckého bazénu nechystá. Zatím.

Milovníci vodních sportů si tento týden v jabloneckém bazénu nezaplavou. Vedení bazénu totiž jako tradičně věnovalo týden před Vánoci pravidelné technické odstávce. Tu provádějí dvakrát do roka. „Plánovaná odstávka je vždy poslední týden v červnu a poslední pracovní týden v roce,“ uvedl vedoucí provozu jabloneckého bazénu Jan Lála. Jejím důvodem je hlavně vyčištění bazénů. „Vypustíme všechny bazény a vydezinfikujeme vany,“ popsal hlavní důvod plánované pravidelné odstávky bazénu Lála. Vedení podle něj využívá odstávku i k opravám dlažby a mozaiky i dalším technickým úpravám. „Po skončení prací se bazény znovu napouštějí a voda v nich se ohřívá. To trvá dva dny,“ dodal Lála. V Tanvaldě čistí o prázdninách Ačkoliv stejnou procedurou prochází jednou ročně i tanvaldský bazén patřící k tamnímu gymnáziu, vodomilní obyvatelé to ani nezaregistrují. „Bazén vypouštíme a čistíme o hlavních školních prázdninách v létě. To je bazén stejně zavřený, protože jsme školní zařízení,“ uvedl ředitel tanvaldského gymnázia František Brus. Čištění bazénu jednou ročně je podle něj kvůli malé velikosti bazénu dostačující. „Kvalitu vody nám mezitím samozřejmě hlídá hygiena,“ dodal Brus. Zdražení vstupů zatím nepřijde. Zvyšující se ceny energií se vedení bazénů zatím do cen vstupného promítnout nechystá. „Ceníky na příští rok se teprve budou schvalovat,“ uvedl Lála z jabloneckého bazénu. Lednové zdražení se podle něj tedy již nestihne. „Zvyšování cen nevylučuji. Ale když k němu dojde, tak až během následujících měsíců,“ objasnil Lála. O víkendu tak dospělý za hodinu a půl v bazénu zaplatí sedmdesát korun. Ve všední den pak o deset méně. Na třicet korun přijde každého plavce ranní plavání od šesti do osmi. Novoroční překvapení v podobě zvýšení cen za služby nechystají ani v Tanvaldě. „Zatím pro to nemám žádné podklady. Rozhodovat se budeme teprve tehdy, až budeme mít vyhodnocené všechny vstupy,“ uvedl Brus. Podle něj jsou ceny pro veřejnost na tak malý bazén dost vysoké už v současné době a zdražení tak nepovažuje za nutné. www.jablonecky.denik.cz

ČERNÁ KRONIKA:



zdroj ministerstvo vnitra ČR

Jeřáb z požární stanice Semily dvakrát v akci

V průběhu pátečního dopoledne, 14. prosince 2007, zasahovali profesionální hasiči ze Semil u dvou dopravních nehod, při



nichž bylo potřeba k vyproštění havarovaných vozidel jeřábu. Obě nehody se obešly bez zranění. K první dopravní nehodě dodávkového vozu Mercedes Benz Sprinter došlo krátce před půl osmou ráno na ulici Branská v Jilemnici. Na místo nehody byli

vysláni jilemničtí profesionální hasiči, kteří zjistili, že havarovaný vůz leží na boku a vytéká z něho větší množství pohonných hmot. Proto byl okamžitě na místo nehody povolán jeřáb z požární stanice Semily. Mezitím jilemničtí hasiči zachytili unikající benzin do jímacích nádob a skvrny na komunikaci zasypali sorbentem. Při vyprošťování vozu jeřábem si hasiči museli počínat velmi opatrně, protože přímo nad vozem procházelo vedení elektrické energie. Vůz se podařilo postavit zpět na kola v půl deváté za pomoci popruhů a navijáku. Při návratu semilských hasičů zpět na stanici narazili hasiči na další dopravní nehodu, kde bylo opět třeba pomoci jeřábu. V Loukově nad Jizerou skončil osobní vůz Škoda Felicia po nehodě na střeše nad srázem v blízkosti řeky Jizery. Protože hrozil pád vozu do Jizery a únik ropných látek do řeky, bylo třeba u vozu zabránit možnému úniku provozních náplní. Hasiči zabezpečili vozidlo proti případnému vzniku požáru a vůz za pomoci jeřábu otočili zpět na kola. Krátce před desátou hodinou se jeřáb vrátil na centrální požární stanici v Semilech.

V sobotu 16.12.2007 v 11,30 hodin došlo na silnici na Smržovce před přechodem pro chodce k dopravní nehodě. 35-letý řidič ze Svižanského Újezdu jedoucí s vozidlem Renault Laguna ve směru od Jablonce n.N. k Tanvaldu, se plně nevěnoval řízení vozidla. Přehlédl před sebou stojící vozidlo BMW, které zastavilo před přechodem pro chodce. Došlo ke střetu přední části vozidla Renault do vozidla BMW a vzniku hmotné škody ve výši 60 000 Kč. Řidič vozidla Renault navíc neměl u vozidla platnou technickou kontrolu, takže jeho vozidlo bylo předem nezpůsobilé k provozu na pozemní komunikaci. Z místa nehody si navíc odnáší blokovou pokutu ve výši 1 500 Kč.

V pondělí 17.12.2007 v 8,15 hodin došlo ve Velkých Hamrech k dopravní nehodě. 27-letá řidička z Prahy 4 jela s vozidlem Š Fábria combi ve směru od Velkých Hamrů na Velké Hamry II. Vlivem nepřiměřené rychlosti dostala na zledovatělém povrchu vozovky smyk a vyjela vlevo mimo vozovku. Přední část vozidla narazilo do vzrostlého stromu vedle silnice. Řidička si za svoji neopatrnost odnáší z nehody blokovou pokutu ve výši 1 500 Kč. Způsobená škoda na vozidle byla vyčíslena na částku 35 000 Kč.

Neznámý pachatel se rozhodl, že tělesně postiženým spoluobčanům neusnadní hladký vstup do prostor kina Radnice v Jablonci n.N. Před vstupem do kina byla umístěna kamera, která napomáhala tělesně postiženým občanům, aby jim obsluha kina přišla na pomoc při jejich vstupu do kina. Neznámý pachatel kameru umístěnou před vchodem rozbil a spolu s ní rozbil i skleněnou výplň dveří. Způsobená škoda není nikterak malá. Představuje totiž částku 23 000 Kč.

Policisté varují - dopravní nehody před Vánocemi bývají velmi tragické

Prosinec je netypický měsíc. Kromě toho, že je posledním měsícem v roce, zahrnuje také pro většinu lidí i nejkrásnější svátky roku – Vánoce a pak samotný konec roku Silvestr. I v tomto měsíci, plném sháněním dárků pro své blízké a nejmilejší, dochází na našich silnicích k nehodám a bohužel i při nich umírají lidé. Často se zapomíná, že k vánočnímu shonu také patří i tradiční nepřízeň počasí, spolu s náhlými teplotními změnami a to i v závislosti na nadmořské výšce a vedení komunikace.

Spěch a rychlá jízda se nemusí vyplatit a často končí tragicky nejen pro bezohledné řidiče, ale i pro ostatní účastníky silničního provozu. Řidiči by neměli podceňovat nástrahy zimního počasí, uzpůsobit rychlost jízdy povaze a stavu pozemních komunikací, které mohou být namrzlé, místy zaváté sněhem nebo kluzké pokryté roztátým sněhem. Nebezpečné mohou být také úseky komunikací, na kterých byly prováděny stavební práce a nejsou očištěny od zbytků zeminy. Zde může být povrch kluzký a namrzlý. Zpomalit bychom měli také při vjezdu na komunikaci vedoucí přes lesní masiv, neboť se v těchto úsecích na komunikaci déle drží sníh. Při cestě do horských oblastí se vyplatí vybavit vozidlo sněhovými řetězy.

Na závěr rada dopravních policistů: „Řidiči buďte opatrní, nikam nespěchejte, naše země je příliš malá na to, aby jakýkoliv rychlostní rekord přinesl významnější časovou úsporu a je zbytečnou tragédií, aby na poslední chvíli osiřelo další místo u Štědrovečerního stolu.“



pplk. Ing. Josef Tesařík
kpt. Mgr. Petra Srnková

Nedělní ráno bylo značně nepříjemné pro jedny německé turisty, kteří své vozidlo VW Multivan v pořádku zaparkovali na parkoviště u hotelu na Bedřichově. Ještě v sobotu před půlnocí vozidlo v pořádku parkovalo před hotelem. V neděli, po sedmé hodině ranní, když chtěli turisté s vozidlem odjet, zjistili, že na svém místě není. Způsobená škoda přesáhla částku 1 milion korun.

Ve středu 19.12.2007 v 14,40 hodin došlo na silnici mezi obcemi Albrechtice a Jiřetín pod Bukovou k zbytečné dopravní nehodě. 33-letý muž z Tanvaldu usedl do omrzlého vozidla Audi 80 a jel ve směru na Albrechtice v Jizerských horách. Při průjezdu levotočivě zatáčky se rozhodl, že si oškrábe omrzlé čelní sklo. Nezastavil a vše činil při jízdě. Při tomto však přešel do protisměru a čelně se střetl s protijedoucím vozidlem Ford Focus combi. Při srážce vozidel ke zranění nedošlo. Vznikla však škoda za 60 000 Kč.



Mukařov B : Loužnice A 8:10

K předposlednímu utkání v tomto roce jsme jeli do Mukařova. Domáci B mužstvo je předposlední s jednou výhrou a tak jsme měli jediný možný cíl-vítězství. Ale specifické prostředí v Mukařově (v každé místnosti krbové kamna a pěkné vedro) je pro hosty vždy nepříjemné. Již čtyřhry ukázali, co nás bude čekat. Domáci hráči Bureš, Vrabec, Černý, Juřík a Khuntová. Bojující do konce a poráží nás v obou 3:2 na sety. Když hned v první dvouhře prohrává Jehlička s Burešem, prohráváme již 0:3. Z tohoto nepříznivého stavu se dostáváme zásluhou Abraháma, které po boji poráží Vrabce 3:2 a Bratři S výhrami vyrovnávají na 3:3. Pak se ještě jednou domáci dostávají do vedení, když Jehlička prohrává pětisetovou bitvu s Vrabcem. O našem vítězství se rozhoduje právě

třemi výhrami v řadě otáčíme výsledek v náš prospěch, když zejména dvě pětisetové bitvy Abraháma s Juříkem a Slavík J. s domácím hráčkou Kontovou a bonbonek pro diváky byl souboj Jedničky Bureše se Slavíkem M. slušný stolní tenis a dlouhé výměny v tomto zápase a výhra našeho kapitána 3:1 na sety. Stále si držíme mírný náskok hlavně zásluhou vydržené výhry Jehličky proti domácímu Černému. A naši výhru 10:8 pečeti Slavík M. proti Juříkovi a připravuje domácí borce o radost alespoň z remízu. Pro nás důležité vítězství.

Body:

Slavík M.	4	Bureš	3,5
Abraham	3	Vrabec	2,5
Slavík J.	2	Juřík	1
Jehlička	1	Černý	0,5
Khuntová	0,5		





KULTURA:

ASTRONOMICKÝ SEMINÁŘ

Setkání nad novinkami z astronomie – aktuální dění ve vesmíru, zajímavé úkazy a pozorování noční oblohy. Informace, rady, návody pro všechny zájemce bez rozdílu věku.

17.12.2007 od: 18:00
Jablonec nad Nisou, Klub na Rampě
Workshop

VÁNOCE PODLE JOSEFA LADY

Poslední setkání ve volném literárním klubu.

18.12.2007 od: 13:00
Jablonec nad Nisou, Městská knihovna
Workshop

JEŽÍŠEK TU NECHAL PRO VÁS...

... dárek, hudbu na přání a pohodu.

24.12.2007 od: 23:00
Jablonec nad Nisou, Klub na Rampě

PŮLNOČNÍ MŠE V KOSTELE VE BZÍ

24.12.2007

Půlnoční mše v kostele Nejsv. Trojice ve Bzí bude opět ve 22 hodin. Zaspíváme si tradiční české koledy a po mši se zahřejeme teplým svařákem. Venku bude vystaven Betlém a vysvětime novou figuru pastýře. Přijďte s námi oslavit narození Ježíška!

ŠTĚDROVEČERNÍ ZPÍVÁNÍ ETERNAL VOICES

24.12.2007 - 24.12.2007 od 22:00
tradiční zpívání vánočních koled po 22. hodině na Malém náměstí (kavárna Na Rynku)

ŽELEZNÝ BROD

Koncert

BIG BAND CL

Swingový a jazzový orchestr Nový Bor. Host: Tomáš Savka a trombonista Pepa Pelc, bývalý člen orchestru Gustava Broma a rodák z Jablonce nad Nisou.

17.12.2007 od: 19:00
Jablonec nad Nisou, Městské divadlo
Koncert

BARMA

Ze země zlatých pagod a odvážných mnichů se právě vrátila Radka Tkáčiková. Projekce a povídaní.

20.12.2007 od: 20:00
Jablonec nad Nisou, Klub na Rampě
Beseda

VÁNOČNÍ KONCERT

Účinkují: SPS Janáček, sbormistryně Mgr. Olga Fröhlichová. Klavír: Romana Halamová.

26.12.2007 od: 18:00
Jablonec nad Nisou, Městské divadlo
Koncert

PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA

24.12.2007 od 24:00
Bohoslužba v Husově sboru.
Bozkov

PŮLNOČNÍ MŠE V KOSTELE VE BZÍ












Půlnoční mše v kostele Nejsv. Trojice ve Bzí bude opět ve 22 hodin. Zaspíváme si tradiční české koledy a po mši se zahřejeme teplým svařákem. Venku bude vystaven Betlém a vysvětime novou figuru pastýře. Přijďte s námi oslavit narození Ježíška!





POČASÍ



<p>Pátek 21.12.2007</p>  <p>Den: -2/2° Noc: -4/-8°</p>	<p>Úterý 25.12. 2007</p>   <p>Den: -4/0° Noc: -3/-7°</p>
<p>Sobota 22.12.2007</p>  <p>Den: -2/2° Noc: -3/-7°</p>	<p>Středa 26.12. 2007</p>   <p>Den: -2/2° Noc: -1/-5°</p>
<p>Neděle 23.12.2007</p>  <p>Den: -2/2° Noc: -4/-8°</p>	<p>Čtvrtek 27.12. 2007</p>  <p>Den: -1/3° Noc: 0/-4°</p>
<p>Pondělí 24.12.2007</p>   <p>Den: -4/0° Noc: -4/-8°</p>	<p>Pátek 28.12. 2007</p>  <p>Den: -1/3° Noc: -1/-5°</p>



SNĚHOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ



www.ceskehory.cz

	STAV SNĚHU (cm)	TEPLOTA (°C)	SJÍZDNOST
HARRACHOV	30 cm	-1.3 °C	vynikající
HERLÍKOVICE	55 cm	-7.1 °C	vynikající
PASEKY n/J	50 cm	-6.6 °C	velmi dobré
ROKYTNICE	35 cm	4.7 °C	vynikající
VYSOKÉ n/J	40 cm	1.4 °C	velmi dobré
ČERNÁ ŘÍČKA	40 cm	-1.9 °C	velmi dobré
JEŠTĚD	53 cm	5.6 °C	mimo provoz
REJDICE	30 cm	-5.1 °C	vynikající
SEVERÁK	50 cm	- °C	vynikající
ŠPIČÁK	30 cm	7.1 °C	částečný provoz

LOUŽNICE kolečko – jelikož není sníh, ale půda je zmrzlá, není možné vyrazit na běžky, ale na krásnou procházku ano.

KRKONOŠE - HARRACHOV - Neupravené

JIZERSKÉ HORY – MAGISTRÁLA (<http://www.jizerskaops.cz>)- Počasí v Bedřichově v 7.30 hod., - 7,5° C, jasno, mírný jižní vítr se dopoledne změnil v severovýchodní. Na magistrále cca 30 - 35 cm starého sněhu, inverzní charakter počasí - přes den teplota nad nulou, teplota a srážky.





KALENDÁRIUM:

- Tento víkend a týden slaví svátek:

21.12. Natálie		pátek
22.12. Šimon	zimní slunovrat 7:08 hod	sobota
23.12. Vlasta		neděle
24.12. Adam a Eva	úplněk Štědrý den	pondělí
25.12. Boží hod vánoční	1. svátek	úterý
26.12. Štěpán	2. svátek	středa
27.12. Žaneta		čtvrtek
28.12. Bohumila		pátek

Narozeniny:

GRATULUJEME

a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.

- ❖ 25.12.2007 OSLAVÍ NAROZENINY Petr Kracík
- ❖ 26.12.2007 OSLAVÍ NAROZENINY Jakub Kramář
- ❖ 28.12.2007 OSLAVÍ NAROZENINY David Skrbek

A ještě někdo slavný :

- 24.12. 1920 – Jiří Hanzelka, český cestovatel († 15. února 2003)
- 25.12. 1901 - Milada Horáková, právnička a politička († 27. června 1950)
- 25.12. 1949 – Miluška Voborníková, česká zpěvačka
- 27.12. 1566 – Ján Jesenský, Jessenius, lékař, politik, filozof († 21. červen 1621)

Co se událo:

- ✓ 23.12. 1466 – Na Jiřího z Poděbrad byla uvalena papežem Pavlem II. klatba. Současně byl prohlášen za kacíře a sesazen z trůnu.
- ✓ 26.12. 1742 – Kapitulací francouzského generála Cleverta skončilo obsazení a obležení Prahy francouzskou armádou





PRANOSTIKA:

21. prosinec

O svatém Tomáši meluzína straší.

23. prosinec

Svatá Viktorie obrázky na okna ryje

Vánoce

Lepší Vánoce třeskuté nežli tekuté.

Zelené Vánoce - bílé Velikonoce.

Vánoce na ledě - Velikonoce na blátě.

Tmavé Vánoce - světlé stodoly.



24. prosinec

Na Adama a Evu čekejte oblevu.

Jitra jasné a obloha čistá, úroda hojná příští rok jistá. Když na Štědrý večer sněží, na pytle se chmel těží.

Na Štědrý večer hvězdičky, ponosou vajíčka slepičky.

25. prosinec

Lepší Vánoce třeskuté nežli tekuté.

Zelené Vánoce - bílé Velikonoce.

Vánoce na ledě - Velikonoce na blátě.

Temné Vánoce - světlé stodoly.

Když vánoce obilí stromy sněhem, tak je posype jaro květem.

Jestli vítr o vánocích věje, jest v hojnosti dobrá naděje. Na Boží narození o bleši převalení.

Mráz na Boží narození - zima se udrží bez proměny.

Když na Boží hod prší, sucho úrodu poruší.

26. prosinec

Když svatý Štěpán vyfouká bláto, bude pěkné jaro na to.

Pakli na Štěpána větrové uhodí, příští rok víno špatné se urodí.

Jestli na Štěpána větry uhodí, příští rok se všecko špatně urodí.

Prosinec se sněhem na pěšině, žito je v každé vysočině.

Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok nato běží.

Studený prosinec - brzké jaro.

Mírný prosinec - mírná celá zima.

Mrazy, které v prosinci brzy opadnou, znamenají zimu mírnou.

Na suchý prosinec následuje suché jaro.

Jaké zimy v prosinci - taková tepla v červnu.



NĚCO NA ZAHŘÁTÍ PRO TENTO TÝDEN

Včelí punč

Suroviny

4 lžičky včelího medu

4 lžičky sirupu

200 ml rumu

4 lžičky citronové šťávy

citron na ozdobu

Postup přípravy:

Připravíme si vyšší silnostěnné sklenice s ouškem, vložíme lžičku medu, lžičku sirupu a 50 ml rumu.

Přivedeme vodu k varu a necháme chvíli odstát. Pak pomalu zalijeme sklenici až po okraj, přidáme lžičku citronové šťávy a ozdobíme citronem



Vánoční čaj

Suroviny

voda

hřebíček

celá skořice

badyán

med

černý čaj

Postup přípravy:

Půl litru vody spolu s kořením vaříme přibližně 20 minut mírným varem.

Odstavíme z plotny a do vody přidáme med.

Do připravené nahřáté konvice nasypeme černý čaj, který zalijeme

připravenou vroucí vodou a necháme 5 minut vylouhovat. Nahřáté šálky naplníme

do poloviny kořeněným nálevem a dolijeme horkým čajem.





ZIMNÍ POCHOUTKA



PIKANTNÍ BŮČEK od Evy a Karla

1 kg bůčku, sůl, 12
stroužků česneku, 5
celých pepřů, 5
bobkových listů.

Vše dáme do papiňáku a vaříme asi 40 min. Uvařený bůček za tepla vykostíme. Vykostěný bůček potřeme ze všech stran směsí: 15 stroužků česneku utřených s 1 lžící worčestru

V misce si připravíme směs : 1 lžička soli
1 lžička pepře
1 lžička kari
1 lžička sladké papriky
1 lžička grilovacího koření
na špičku nože chilli

Potřený bůček ze všech stran posypeme touto směsí koření. Zabalíme do alobalu a necháme nejméně 3 dny v lednici uležet.



DRŮBEŽÍ S OŘECHOVOU NÁDIVKOU

1 ks drůbeže (kuře nebo krůta)
Sůl
Kmín
Sladká paprika

Ořechová nádivka:

Rohlíky, nebo veka na kostičky nakrájená
1 hrnek mléka
1 hrnek nastrouhaných ořechů (nejlepší jsou lískové)
3 vajíčka – oddělit žloutky od bílků a z bílků ušlehat sníh
Špetka muškátového oříšku
Petrželka
Tymián na dochucení
Drůbež osolíme, okořeníme, vložíme do pekáče.
V míse si smícháme rohlíky s ořechy, mlékem, vajíčkama a kořením, vše důkladně promícháme a nacpeme do drůbeže, co zbude se může dát kolem, nebo upéct zvlášť v pekáčku.



DOMÁCÍ SÝR - PRO RYCHLOU SPOTŘEBU – chuťovka z pizzerie

1/2 másla (nejlepší je „čerstvé maslo“)
1 tvaroh polotučný
Sůl, česnek, bylinky či jiné koření podle chuti
Máslo rozpustíme, přimícháme tvaroh, sůl a koření.
Zabalíme do fólie, nebo dáme do misky a necháme do druhého dne ztuhnout.



COOCIES americké sušenky

125 g másla
125 g cukru krupice
1 vejce
150 g hladké mouky
1/2 prášku do pečiva
špetka soli
125 g ořechů nebo rozinek nebo čokolády (ta je nejlepší)

Vše spojíme dohromady a lžičkou klademe na plech na který jsme si dali pečicí papír, klademe hrušky a pečeme ve vyhřáté troubě na 200 °C.
Pečeme jen do zhnědnutí asi 6 min. Nesmí to být moc, pak jsou tvrdé.





☺ NĚCO PRO ZASMÁNÍ: ☺



Trochu inspirace: na účes.....

☺ Nastoupí stařenka do autobusu a ptá se šoféra: Nechcete oříšky?

Ale ano, děkuji.

Druhý den to samé a šofér říká: Dejte si i vy!

Chlapče, já už nemůžu, já už nemám zuby!

Třetí den znovu: Synku, nechceš oříšky?

Šofér už celý zvědavý se zeptá: Babi, a odkud máte ty dobré oříšky?

Z Toffifee....

☺ Prý jsou v Rusku zvláště oblíbeny italské špičaté boty ?

Ano, protože jimi můžete zašlápnout švába i v koutě.

☺ Je král a má tři dcery. Přejde k němu první dcera a ptá se ho.

"Tatínku, proč se jmenuju Růženka?"

"Protože když si byla malá, tak ti spadla do kolébky růže, dceruško."

☺ Přejde druhá dcera, Pomněnka.

"Tatínku, proč se jmenuju Pomněnka?"

"Protože když jsi byla malá, tak ti do kolébky spadla pomněnka, děvenko.

Přejde Cihlenka a říká: DĚGHBLEHO DSGHRRRĎ

☺ Tak jsem sousede slyšel, že vám žena rozbila vaše nové Porsche. Nestalo se jí nic?"

"Zatím ne, je zamčená v koupelně."

☺ Sedí dva velmi smutní inmatiči v serverové místnosti.

Přejde k nim třetí a ptá se:

"A cože jste tak smutní?"

"No ... včera jsme se trošku ožrali ... a měnili jsme hesla ..."

☺ Sedí dva na kožním.

"Co mate?" "Žaludeční vředy."

"Neříkejte! Tak co pohledáváte tady?"

V tom se otevrou dveře od ordinace a sestra vola: "Tak pojdte, vy s tím vředem na žaludu!"

☺ Jaký je rozdíl mezi průjmem a smrtí? Žádný. Přejde a musíš jít.



Poštovní schránku.....

☺ Blondýna sedí doma naštaná, že je bez peněz a přemýšlí jak by k penězům přišla. V tom ji napadne únos dítěte. Hned běží před školu, kde si vyhlídla prvního hezkého kluka a spěchá s ním domů.

Doma usedne ke stolu a píše anonym:

"Milá maminko dnes jsem ti unesla syna a chceš li ho ještě vidět tak dej do igelitky 1 000 000,-Kč a nech mi je zítra v 16.00 v centru u kašny.

Blondýna "

Zalepila obálku, předala ji klukovi a poslala ho s ní domů. Na druhý den běží ke kašně a tam igelitka s milionem a dopisem.

V tom stálo: Milion Vám posílám jako výkupné, ale můžu Vám říct, že my blondýny bychom si takové sviňárny dělat neměly!

☺ Dva přátelé byli hrát golf a hráli děsně pomalu, protože před nimi na hřišti byly dvě ženské, kterým to moc nešlo a trefily snad každé jezírko a písečnou past, která cestou byla. A nějak se neměly k tomu, aby podle správné golfové etiky pustily pány před sebe. Jeden už nevydržel a říká: "Já se seberu a dojdu jim říct, ať nás nechají před sebe."

Tak vyrazil, ale když byl tak na půl cesty, tak se najednou zarazil, otočil a vrátil zpátky. Vysvětluje:

"Sakra, já nemůžu. Jedna z těch ženských je moje žena a druhá moje milienka!" Tak vyrazil ten druhý a taky se v půlce otočil a vrátil se. Na tázavý přítelův pohled řekl jen: "Svět je malý."

☺ Maminka se udiveně vptává Jendy: „Proč chceš od Ježíška dvě soupravy elektrických vláčků?“ „Chci si taky hrát, když je táta doma!“ odpoví Jenda.

☺ Je to černé, bílé, černé, bílé, černé, bílé, černé, bílé ...

Co je to? Tučňák válí sudy.



Sněhuláka.....

☺ Paní z okresního města přijela na vesnici za lidovým léčitelem a ptá se:

"Nevíte o nějakém vhodném prostředku proti tloušťce?"

"Jo, paní, brambory." "Jíst?"

"Kdepak, okopávat!"

☺ Úřad práce: "Profese?"

"Krajinný designér." "Obsah práce?"

"Řídím buldozer!"

☺ Letí rodinka na dovolenou.

Chlapec je poprvé v letadle, je z toho úplně vedle a pořád někde pobíhá a všechno okukuje, se vším si hraje, a všechny poznatky samozřejmě okamžitě valí sdělit rodičům. Když už asi popáté vrazí do letušky, ta se na něj mile usměje: "Chlapečku, nechtěl by sis jít hrát ven?"

☺ Chlap si v supermarketu všimne, že na něj opodál mává krásná blondýnka. Jde k ní a ptá se: "Promiňte, ale my dva se známe?"

"No, možná se pletu, ale myslela jsem, že budete otec jednoho z mých dětí." Chlap pátrá v paměti a vzpomene si na jediný úlet, kdy byl nevěrný: "Jé, tak to jste vy? Ta striptérka, s níž jsem se miloval na barovém pultu, zatímco mě kámoš šlehal po zadku mokrou natí z řepíkatého celeru?"

"Ne," odpoví žena, "Já jsem třídíni vašeho syna....."

☺ Pepo, platíš daně?" "Pochopitelně, že platím. Nejen Daně, ale i Lence a Ivaně!"

☺ Co je to střední věk? Když vám penzi nedají, protože jste příliš mladý a ženské vám nedají, protože jste příliš starý.

☺ Co je to maximální osamělost? Veš na holé hlavě.




MOUDRÁ VĚTA:

„Chcete-li, aby bylo něco řečeno, uložte to muž. Chcete-li, aby bylo uděláno, uložte to ženě.“

Margareth Thatcher

OTEVÍRACÍ DOBA V HOSPŮDCE NA ZÁDUŠÍ O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH:

Pondělí 17. Daniel ZAVŘENO	Úterý 18. Miloslav ZAVŘENO	Středa 19. Ester OTEVŘENO	Čtvrtek 20. Dagmar OTEVŘENO	Pátek 21. Natálie OTEVŘENO	Sobota 22. Šimon OTEVŘENO	Neděle 23. Vlasta ZAVŘENO
Pondělí 24. Adam a Eva - Štědrý den ZAVŘENO 	Úterý 25. Boží hod vánoční ŠTĚPÁNSKÁ DISKOTÉKA 	Středa 26. Štěpán - 2.svátek vánoční ZAVŘENO	Čtvrtek 27. Žaneta OTEVŘENO	Pátek 28. Bohumila OTEVŘENO	Sobota 29. Judita OTEVŘENO	Neděle 30. David OTEVŘENO
Pondělí 31. Silvestr ZAVŘENO 	Úterý 1. Nový rok 2008 ZAVŘENO 	Středa 2. Karina ZAVŘENO	Čtvrtek 3. Radmila ZAVŘENO	Pátek 4. Diana ZAVŘENO	Sobota 5. Dalimil ZAVŘENO	Neděle 6. Tři králové ZAVŘENO 



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková

www.nazadusi.estranky.cz

Veškeré dotazy, návrhy, náměty nebo připomínky přivítáme na e-mailové adrese: janeklouznice@atlas.cz nebo tel.: 606 688 277. Pokud máte zájem, pošlete mi Váš e-mail a každý pátek Vám přijde nové vydání Zpravodaje elektronicky. Velice děkuji všem za příspěvky, fotografie a postřehy do Zpravodaje.



**PŘEJI VÁM VŠEM KRÁSNÉ
VÁNOCE, SPOUSTY
POHODY, KLIDU, ŠTĚSTÍ A
KRÁSNÝ ČAS STRÁVENÝ SE
SVÝMI BLÍZKÝMI.
VAŠE JANA**

